

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.645

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 26 de diciembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La política de la República es de generosidad; la del invasor, de crueldad y exterminio

El discurso de Nochebuena

Negrín o el patriotismo

La nota más saliente del día de hoy es el discurso pronunciado anoche por el presidente del Consejo de ministros de la República, doctor Negrín, discurso breve, como todos los suyos, pero sustancioso en demasía. El ha dicho todo lo que los españoles teníamos que decir en un día como el del 24 de diciembre, porque nuestro presidente interpreta fielmente el sentir y el pensar de todos los hombres que estamos enfrentados con la invasión y que defendemos con todas las potencias de nuestra alma la libertad e independencia de la Patria. Sus encendidos acentos llevaban todo el vigor de que es capaz un alma masculina que sabe enfrentarse con el peligro y con los deberes que éste acarrea; tenía, también, tonos de responsabilidad, cual corresponde al hombre que ocupa el preeminente cargo que tan acertadamente desempeña el doctor Negrín.

Supo definir con todo acierto lo que significaba la fecha histórica que inaugura una era de veinte siglos, en la que alboró una nueva civilización, junto con un sentido más humano de la vida. Elevó su pensamiento a las regiones inmatrimales en que desaparece todo lo que pueda significar pasión y partidismo, para condensarse en el amor a todos los humanos, y en este caso particular a todos los hijos de España, que pasan por los dolores insonoros de ver desgarrado el cuerpo de una madre idolatrada, y a los que él se dirigió para hacer llegar hasta lo más hondo de su mente y de su corazón todo lo que significa la actual tragedia que estamos viviendo.

Esta breve impresión que sacamos de las palabras del presidente del Consejo de ministros, tan justas y tan ponderadas, la enfrentamos mentalmente con la gamberria chocarrera del bando contrario, donde no se oye una voz ponderada y consciente, una voz de responsabilidad que atiende a humanos sentimientos, que suena a españolismo, que ponga por encima de los intereses particulares o de fracción los altos e incalculables intereses de la Patria, y uno piensa que no hay paralelismo posible, que la distancia entre el pensamiento de la verdadera España y el de la que está sometida y sojuzgada por la invasión, es tan honda, que se observa al más ligero examen.

El doctor Negrín puso por encima de todo el verdadero interés de España; no habló como miembro perteneciente a ningún partido; no habló más que como español. Y como español entiende que por encima de todo, por encima de cualquier matiz político o de casta, está lo que es y representa la Patria; su preocupación es esa, exclusivamente, y a ella lo subordina todo, por entender justamente que España es una entidad histórica a cuya supervivencia todos nos debemos; que hay unas razones de carácter moral, ético y geográfico que aglutinan nuestra población y nuestros sentimientos, y que todo ello es el resultado de una Patria que debe continuar siendo grande y fuerte para cumplir altos destinos históricos.

En estos momentos en los que el invasor pretende, de nuevo, y empleando grandes medios materiales, hollar con su inmundicia la parte de la Patria que aun continúa libre de los horrores de su dominio, la verdadera voz de España, interpretada por el doctor Negrín, habla al mundo con acentos fuertes y solemnes, con la convicción del que está seguro de su razón y de su triunfo y a la que no amedrentan cualesquiera asechanzas por poderosas que ellas sean. Este solo hecho demuestra palmariamente que España no será nunca vencida, que los españoles no serán nunca esclavos, que su voluntad es tan grande, que no habrá poder humano que la venza y que serán inútiles cuantas ofensivas, cuantas acometidas, por brutales que sean, contra nosotros emprendan. Somos los más y los mejores; somos la verdadera España, y ya es sabido que España nunca se ha dejado dominar por nadie, pues el carácter de sus hijos tiene bien ganado el calificativo de indomable.

Por eso las palabras del doctor Negrín han interpretado con toda fidelidad el sentir y el pensar de cuantos nos cobijamos bajo la bandera de la República, bandera que no excluye a ningún español que ame verdaderamente a su Patria, bandera que garantiza la libertad de todos, que no se inmiscuye en las creencias políticas y religiosas de nadie, bandera en la que convergen los anhelos de todos los que aman la Libertad y la Independencia de su país. Es así como nosotros entendemos la verdadera convivencia entre todos los españoles, que brindamos constantemente a los que se hallen fuera de la ley, ofreciéndoles nuestro sentido de la vida, que es contrario a todo lo que sea inmoliar víctimas inocentes y causar destrozos innecesarios, que suponemos la pérdida de una gran riqueza nacional. Y así lo ha dicho el jefe del Gobierno en su breve discurso, al anunciar decretos del Gobierno en tal sentido, decretos que refrendan todos los españoles, que están anhelantes de que termine la horrible tragedia, ofreciendo su concurso para disminuir el número de víctimas. Así es como se ama a España.

(Leído anoche a las 10:30 por el micrófono de Unión Radio Valencia, en los «Cinco minutos para la Prensa»).

Ayer, en el Gran Teatro

Pascual Tomás pronunció un elocuente discurso, glosando la necesidad de nacionalizar las industrias básicas de nuestra economía

A las once de la mañana, en el Gran Teatro, dió ayer su suelta conferencia el compañero Pascual Tomás.

Mollá, del Sindicato siderometalúrgico, que presidia, pronunció unas palabras alusivas al acto, invitando al compañero La Fuente, secretario general del Secretariado Provincial, de la U. G. T., a que hiciera lo mismo, y éste destacó la necesidad de que todos los afiliados procuraran concurrir a estos actos con el fin de adquirir la capacitación precisa.

En medio de una cariñosa ovación se levantó a hablar el compañero Pascual Tomás.

Disciplina, moral y orientación

—Por deber y disciplina—empezó diciendo—acudo a esta tribuna para tratar, públicamente, algunos de los problemas que la clase trabajadora tiene planteados.

Hoy sólo me preocupa la disciplina de los hombres que pertenecemos a la U. G. T., que deben cumplir los mandatos de su Federación de Industria y de la Unión General de Trabajadores, para colaborar en la solución de los problemas que España tiene planteados; la moral de la retaguardia y la dirección que debe darse en el presente y en el futuro a los problemas económicos. Según la orientación que se le dé a la economía con una sana moral de retaguardia y una hermélica disciplina, podremos más pronto ir a la victoria y consolidarla luego.

Son muchos los que creen—continúa diciendo—que todos los problemas quedarán resueltos en los primeros meses después de terminada la guerra. Esa creencia demuestra falta de orientación individual y colectiva.

El nefasto abrazo de Vergara

Hizo un resumen de las luchas entre la reacción y el espíritu liberal, luchas en las que nunca se ha querido llegar hasta el fin. Por que el pueblo, generoso y confiado, se conformó siempre con que en la carta fundamental se consignase el respeto a sus ideas, dejando en el poder a los que debían burlar los avances conquistados. Si la guerra carlista hubiera terminado en los campos de batalla en vez de en el nefasto abrazo de Vergara, es muy posible que esta subversión no hubiera estallado. Porque entonces se cometió el error de siempre. El de dejar mandar a los mismos hombres a los que se venía, dejándoles las mismas espaldas con que habían atacado.

Por qué estalló el movimiento de julio de 1936

Hizo un detenido análisis de la sublevación militar de julio del 36. Los facciosos han dicho que fue para salvar a España del caos ruso. No. Mirad lo que pasa en Europa, lo que está pasando entonces y veréis cómo hay entablada una lucha entre los que tienen los instrumentos de trabajo para su medio propio y los que aspiran a que las herramientas sean de la colectividad. Me refiero, claro está, a la lucha entre el capital y el trabajo. Tenéis, sin ir más lejos, el ejemplo que ofrece Francia.

En 1935 las estadísticas acusaban un total de obreros parados en España que ascendía a un millón de hombres. En el mundo existían 23 millones de parados. No era, pues, culpa de la República Española, sino de la clase capitalista que movía y paraba las máquinas a su antojo, para fijar los precios según la conveniencia.

Yo he visto en 1936 llegar hasta las puertas del alto Tribunal de Ginebra cientos de hombres saludados de las Universidades, con un título debajo del brazo, que no tenían empleo donde desarrollar la ciencia adquirida en las aulas. Y en el mismo caso estaba el obrero con el esfuerzo de sus brazos.

Teléfono de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.759 y 10.315

Aquellos errores de las democracias han traído estas dictaduras

Las democracias inglesa y francesa se negaron hace una docena de años a parlamentar con la democracia alemana. Fueron sordas a sus necesidades, encastilladas en el ominoso tratado de Versalles. Aquella incompreensión engendró a Hitler, que acarreará al mundo una catástrofe nunca conocida. Si entonces se hubieran dado facilidades, ahora no tendrían las mismas democracias que humillarse y dar más de lo que entonces se les pedía, y la situación sería muy otra.

En brillantes párrafos estableció un paralelismo entre el triunfo del Frente Popular en Francia y en España del que no se ha sabido sacar todo el partido por un exceso de generosidad y buena fe, lo que ha sido un grave error.

Significó estudiando las causas de la subversión de julio, afirmando que se produjo porque la República había hecho desde 1931 una gran labor en la enseñanza, creando 50.000 maestros, los que habían de enseñar sin tocar la conciencia del alumno. Porque se había dado un gran auge a los sindicatos; por las leyes sociales promulgadas, a cuyo amparo los trabajadores intelectuales, como maestros, periodistas, empleados de Banca, médicos, abogados, etc., habían salido de su ostracismo, constituyéndose en sindicatos. Por que se iba a la reconstrucción de España con obras hidráulicas para remediar sequías, y se trató de llevar el progreso a los pueblos, arrancándolos de su ignorancia y de las garras del caciquismo. Todo eso es lo que molestaba a la reacción, así como la pérdida de sus privilegios, que es lo que la llevó a la subversión, sirviéndose de militares traidores.

El problema económico

Yerraun los que creen que nuestros problemas quedarán solucionados al acabarse la guerra. Al día siguiente seguirán en pie.

Hace dos años hoy, aquí mismo, hablaba yo de cuál era nuestra posición, y entonces, cuando faltaban tantos resortes al Gobierno constituido, decía que si quería salvarse la economía debía ser nacionalizada.

Afirma que si bien el obrero, si principio, se vio obligado a dirigir por sí mismo las industrias y su labor entonces, por obligada, fué admirable y precisa, hoy no puede seguirlo el mismo. Porque si en algunos talleres o fábricas ha habido la suerte de encontrar hombres leales y bien preparados que dirigen con acierto, existen otros que son todo lo contrario. De ahí arrancan muchos problemas, por haber convertido algunos sus industrias en cotas cerradas a todos los aires. En vez de amasar su esfuerzo al colectivo, se volvió a los tiempos de los antiguos gremios, con sus defectos, pero sin sus virtudes, entablándose una lucha de unas industrias contra otras, con lo que ha salido perdiendo la economía general.

Debe pedirse al Gobierno que nacionalice lo que sea preciso

Todos tenemos el deber de decirle al Gobierno que nacionalice todo lo que sea susceptible de serlo porque lo exige la guerra y porque en el Gobierno estamos todos representados. No sería lo mismo si el Gobierno fuera de un partido, pero siendo de todos y para todos, es un deber que tenemos. Por eso reclamo que debe entregarse al Gobierno lo que constituye la base de la economía nacional.

Lo que será la reconstrucción de España

La industria siderometalúrgica está en mejores condiciones para ser totalmente nacionalizada, pero existe otro gran número de industrias que también...

construcción de España sería obra de dos generaciones por lo menos. No coincide, dijo Pascual Tomás, con este criterio. La obra de reconstrucción costará según sea la orientación económica que se dé al país al terminar la guerra. Costará mucho menos; cuanto mayor suma de esfuerzos se realicen.

Si el capitalismo internacional quiere ayudar con empréstitos, el Gobierno irá cancelando capital e intereses, pero sin tolerar que domine la clase capitalista. Si al volver el soldado de las trincheras con los laureles del triunfador encuentra sentido al capital como antes, podrá exclamar decepcionado: «Hemos ganado la guerra, pero se ha perdido la victoria».

El camino a seguir

Hay que abrir de par en par los talleres y las fábricas, entregándolos al Gobierno sin reservas. Los dirigentes y los dirigidos de los Sindicatos deben recordar que estamos en guerra. Que no es lo mismo vivir por la guerra que vivir de la guerra.

Que cada cual cumpla con su deber

Los siderometalúrgicos deben tener presente que están en la retaguardia porque han sido movilizados. No puede haber exigencias de jornal ni horario de trabajo. El que no quiera recordar esta gran verdad, que coja el fusil, que se vaya al frente y medite allí un poco sobre dónde le conviene estar más.

Se dice que hace falta comprar más y mejor. Es verdad indudable. La ración no es la que debería. Pero esta es la hora de los grandes sacrificios. No se olvide que todo lo que adquirimos en el exterior ha de ser pagado en oro.

No es hora de atraerse clientela

«Nos jugamos el ser hombres o el ser esclavos. No es hora de socorrear los cuadros políticos o sindicales. Si mi consejo hubiera valido, el 19 de julio del 36 hubiéramos cerrado la admisión de asociados en la U. G. T. Yo no era partidario de dejar las masas sin recogerlas, pero sí de que se ganasen los derechos antes de entrar en nuestros cuadros. Si así se hubiera hecho por todos, se hubieron evitado errores».

La propiedad debe cumplir su finalidad social

Al referirse a la protección de la propiedad, lee párrafos de un discurso pronunciado por Salmerón en 1871, en el Parlamento, en el que afirmó que la propiedad es justa y legítima, siempre que cumpla la finalidad social que le corresponde.

Por su parte, Pi y Suñer, en igual período, afirmaba que la propiedad no es sagrada e inviolable.

Terminó su pensamiento el compañero Tomás, diciendo que la clase trabajadora lucha para impedir que se reproduzcan guerras como la que estamos sufriendo, y ello se conseguirá convirtiendo la propiedad individual en colectiva. No es provecho de unos pocos, sino en beneficio de la colectividad.

Obediencia, obediencia, obediencia

Hay que amar y obedecer las disposiciones ministeriales, guardándose las opiniones para después, cuando la guerra acabe.

Obediencia clara, leal, terminante. Obediencia sin renunciar a los postulados de cada cual, pero hay que ganar primero la guerra.

La unión de las dos Centrales Sindicales

En elocuentes párrafos entonó el orador un canto a la unión de las dos Centrales Sindicales, si bien estimaba que aun se tardaban algunos años en llegar a la fusión...

La vamos ganando

La batalla internacional

A pesar de cuantas ofensivas intente el invasor, a despecho de su poderío bélico y a pesar de cuanto terreno tiene conquistado en nuestra patria, hay una batalla empeñada en la que lleva la peor parte; y lo malo para él es que esta batalla puede ser la que decida la guerra; nos referimos a la batalla que se está librando en las Cancillerías y en la opinión internacional. A diario se ven nuevas muestras de que cada vez crece más la simpatía por nuestra causa, de que en el extranjero se comprenden mejor los términos en que está planteado el problema y de que van desvaneciéndose las patrañas sembradas por el enemigo para que no se hiciera luz en el asunto. A confirmar todo esto ha venido ahora ese luminoso artículo del «Times» de que hoy dan cuenta los periódicos.

El segundo, el conservador «Times», no vacila en reconocer el orden que reina en nuestra retaguardia, la firmeza de nuestro Gobierno, la autoridad y el prestigio de que goza el pueblo, y, como consecuencia de ello, lo exactamente que cumple sus compromisos, como el tan importante de la retirada de combatientes extranjeros, cuyo hecho va controlado por una Comisión Internacional. Este artículo del órgano de las clases reaccionarias inglesas ha tenido que causar una gran sensación, haciendo ver hacia nuestro lado a grandes sectores de opinión que hasta ahora se mostraban incomprendidos, y en los países totalitarios habrá caído como una bomba porque ven desvanecerse el apoyo del conservadurismo británico, ante quien nos presentaban como un peligro para sus intereses.

En la vida de los pueblos es imposible vivir sin el apoyo de la opinión, y esto mismo ocurre en la vida internacional; por eso los invasores de España desarrollaron en el extranjero una intensísima propaganda para hacernos perder el apoyo de aquélla. Pero la luz se va haciendo, y al serenarse el ambiente, vamos reconquistando todo aquello que nos habían hecho perder con malas artes. Las gentes que estaban equivocadas se entregan a nosotros, convencidas de que no hacemos más que defendernos de una agresión infame, y que de lo que tratan nuestros agresores es de privarnos de nuestra libertad e independencia, en provecho de ellos y en perjuicio también de otras naciones vecinas y aun del mundo entero.

Por eso en América se aperceben también contra los desmanes de los invasores, y al mostrarles su enemiga, nos expresan su simpatía, que nos dicen no ha de ser solamente platónica, sino que ha de venir acompañada de otras ayudas tangibles. Lo dicen esas brillantes manifestaciones de entusiasmo con que ha sido acogida la delegación española a su llegada a Chile; lo afirman las diversas opiniones expresadas por los congresistas de Lima y las constantes exposiciones favorables a nuestra causa que desde hace tiempo se oyen de labios de las más destacadas personalidades norteamericanas. América les vuelve la cara a los agresores y allí no pueden tener apoyo ninguno.

Y ahora van perdiendo también importantes posiciones en Europa, a pesar de las complacencias que con ellos se habían tenido en Munich y antes de Munich, porque se ha visto que su ambición es insaciable, que sus exageradas pretensiones no las justifica ninguna necesidad, y que el fin de todas ellas es sojuzgar a los distintos pueblos. Inglaterra, cuyo Gobierno era el que más había avanzado en el camino de la claudicación ante los totalitarios, reacciona de modo admirable, y no son ya sólo los elementos obreros y democráticos que nos expresan su amistad y simpatías, oponiéndose a los ansios de los dictadores italiano y alemán, sino diversos políticos conservadores, que prevén en la política que se sigue un gran perjuicio para los intereses nacionales británicos.

La opinión que faltaba por ponerse a nuestro lado en la gran nación inglesa era ésta que expresa el «Times», diario el más calificado en los medios reaccionarios de dicho país. Y ahí está expresada bien clara y contundente, sin circunloquios ni rodeos de ninguna especie. A la vista de estos hechos, bien podemos decir que la batalla del campo internacional está ganada por nuestra parte, puesto que el invasor no podrá emprender con éxito nuevas ofensivas, por carecer de argumentos y por tener ocupadas nosotros todas las posiciones importantes, que ellos no tienen medios de reconquistar, ya que la convicción de las conciencias y los propios intereses nacionales no pueden estar a merced de campañas falaces. Esta batalla es nuestra ya, como lo será la última que se libere con las armas.

(Leído ayer a las 14:30 por el micrófono de Unión Radio Valencia, en los «Cinco minutos para la Prensa»).

nos paralelos, de común acuerdo para resolver los problemas de España.

Los que se van de uno a otro campo en busca de ventajas materiales, no son aliados que se pierden, sino mercedarios.

Lo que va de ayer a hoy

En el año 1923, en plena dictadura, yo defendía, dice el compañero Pascual Tomás, la conveniencia de que los Sindicatos fueran Universidades donde se formara nuestra juventud. «Obreros jóvenes y viejos, al terminar vuestra tarea, estudiad para ser hombres preparados, que ofrezcan luego al Gobierno».

Cuando hablar del socialismo en España era un peligro, yo miraba con cierta admiración el movimiento social y sindical de algunos países extranjeros, pensando: «Si España lo tuviera, ¿ha pasado el tiempo, hemos podido ver de cerca aquella obra y como el sacerdote del templo, hemos apreciado que eran imágenes de madera».

Hoy contamos con hombres salidos de un taller que saben dirigir a un pueblo. Y cuando la lucha sea de España reclamará el puesto de honor que le corresponde entre los obreros del mundo.

Acabó Pascual Tomás su tan elocuente como interesante peroración, dirigiéndose a los trabajadores que asistían al acto, que son conscientes, que tienen noción de la responsabilidad, para que dejen de ser burro sin morder y se conviertan en hombres dignos que defiendan ahora España y sepan luego elevarla al rango que se merece.

Tanto al terminar como durante su discurso, fué interrumpido Pascual Tomás por los entusiasmas

Los invasores en el Segre

¡BAH! ¡CHULERIA...

Paris. — El artículo publicado por el «Messager» sobre la acción de las tropas italianas en el Valle del Segre está siendo comentadísimo en los círculos periodísticos internacionales. Es ésta capital, donde se subraya el cinismo y la chulería de la Prensa italiana, tanto con la intervención de sus fuerzas militares en la guerra española, como en las campañas contra Francia.

Son muchas las personalidades que declaran que la única forma de contestar a estas bravatas y agresiones es la enérgica actitud que ha adoptado América en sus relaciones con Alemania.—Fabra

Y SE AUXILIAN DE LOS MARROQUINES

Roma.—El enviado especial del «Messager» en las filas rebeldes publica en el número de hoy un artículo que titula: «La acción de las tropas italianas en la ofensiva actual», artículo que patentiza únicamente y sin la menor vacilación la descarada intervención de las tropas regulares italianas en las actuales operaciones.

En efecto; el artículo dice textualmente: «Es en el sector del Segre donde las fuerzas italianas, bien entrenadas y dirigidas, actúan y son las fuerzas italianas las que llevan la iniciativa».

Además de las tropas italianas y a sus flancos el generalísimo ha ordenado que actúen otras fuerzas, como los marroquines.—Fabra

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

CONTRA LAS ATROCIDADES ALEMANAS

Hasta el Papa!

Ciudad del Vaticano.—Se comenta que el discurso pronunciado por los miembros del Sagrado Colegio, el Papa ha expresado su indignación contra las violaciones del Concordato por Italia, la cual consiste, entre otras cosas, por las acciones de que es objeto la «Acción Católica» italiana, las restricciones relativas al matrimonio y a los actos apoteósicos de una herencia objeto Italia oficial en una cruz amiga de la cruz de Cristo, y una cruz se refiere individualmente a la gamada alemana.—Fabra

Y LAS ASOCIACIONES DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El «National Catholic Welfare Conference» y el «Federal Council Churches Association», que agrupan a veinticuatro profesiones protestantes, han publicado un escrito común contra

las atrocidades antisemitas de Alemania, que dice entre otras cosas: «Las Iglesias americanas van con vergüenza y horror las atrocidades alemanas. Las Iglesias americanas consideran las teorías totalitarias como una amenaza, no sólo para los ideales cristianos, sino para el mantenimiento de la civilización».

Hasta el Papa!

El documento será repartido a millones de fieles.—Fabra.

Cuando estás en tu hogar, con tu familia, ¿has pensado en los que pasan frío en las trincheras defendiendo ese mismo hogar y familia?

La Comisión ¿Qué necesitas, soldado, qué deseas? del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas espera tu donativo para llevar café, coque y tabaco a las trincheras en la noche de Año Nuevo, a nuestros heroicos combatientes.

SECRETARIADO PROVINCIAL, U. G. T.

Convocatoria

Se cita de primera y única convocatoria al Consejo de este Secretariado para mañana martes, 27, a las dieciocho, juntamente con nuestros representantes en el Consejo Municipal y en el Consejo Provincial.

LA COMISION EJECUTIVA

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—ESTE.—En la zona de Trepms los soldados españoles han rechazado rotundamente intentos de infiltración por el sector de Montech, fuertemente protegidos por la aviación extranjera.

Los facciosos han sufrido muchas bajas, sin lograr avanzar ni un paso.

En la zona del Segre prosiguen sus ataques las divisiones italianas, apoyadas por la acción comitante de aviones, artillería y tanques, consiguiendo, a pesar de la resistencia de nuestros soldados, que diezman las filas invasoras, ocupan Alsatet.

Otros ataques hacia Alfet y Aspe han sido totalmente rechazados, destruyendo el fuego de las armas leales tres tanques extranjeros.

Los aviones republicanos han actuado con eficacia bombardeando líneas y concentraciones rebeldes.

Nuestros cazas lograron entablar con los italo-alemanes un combate que no tuvo consecuencias.

Ayer, además de los consignados en el parte, fué derribado un trimotor «Savoia 81», que cayó entre líneas.

ETREMADUXRA.—En la pasada noche nuestras fuerzas rechazaron un golpe de mano en el sector de Cabeza del Buey.

Demás ínteres, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación de los invasores bombardeó hoy Pons, Hinojosa del Duque, El Vico y algunos puntos de la zona Sur de Cataluña.—Febus.

Centro

MADRID A SIETE GRADOS BAJO CERO

Madrid está pasando en la actualidad por un frío intensísimo.

En pleno día el termómetro está a 0 grados. En la noche pasada la temperatura mínima ha sido de 7 grados bajo cero.—Febus.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Estado.—Decreto nombrando a don Luis Fernández Cárdena ministro plenipotenciario de primera clase, agregado a la Legación de España en Río de Janeiro.

Instrucción pública y Sanidad.—Orden estableciendo en el Ministerio una comisión general de relación de los servicios sanitarios dependientes de un modo directo del ministro.

Nombrando a don José Mestre Puig comisario general de Relaciones de los servicios sanitarios.—Febus.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» inserta una circular nombrando comisarios de Brigada por méritos de guerra a diversos comisarios de Batallón.

Otra ascendiendo por méritos de guerra, al empleo inmediato superior, al teniente coronel don Valentín Chico Ginés.—Febus.

DE LA «GACETA» DE AYER

El decreto para sobreseimiento de procedimientos judiciales

Barcelona.—La «Gaceta» publica el decreto sobre sobreseimiento de procedimientos judiciales y rehabilitaciones que anunció el presidente del Consejo en su discurso del sábado.

En su parte dispositiva dice así: Artículo primero.—Los funcionarios y otros trabajadores civiles o militares y particulares que por distintas causas estuviesen ausentes o separados de sus cargos en los servicios públicos en los trabajos de la industria y comercio y en otras actividades, podrán acogerse a los siguientes beneficios:

a) Sobreseimiento libre de los procedimientos judiciales, sea cual fuere su situación, salvo cuando existan algunos de los casos expresados en el artículo tercero.

b) Archivo sin ulterior consecuencia del libro sobreseimiento de todos los expedientes gubernativos seguidos contra los funcionarios públicos, excepto en los casos mencionados en el artículo tercero.

c) Cancelación de las resoluciones de índole administrativa precedidas o no de expediente que hayan tenido como consecuencia la separación del cargo público o de otra función social o de trabajo, salvo lo que se determina en el artículo tercero.

d) Reingreso al trabajo de los funcionarios públicos, así como también de los técnicos o trabajadores de empresas oficiales concesionarias del Estado o de servicios públicos o de industria privada, comprendidos en los párrafos anteriores y periclitados por las retribuciones atrasadas, sin menoscabo de los derechos que correspondan a quienes en la actualidad desempeñen sus cargos.

Artículo segundo.—Cualesquiera

Italia y Francia

CONSEJO DE MINISTROS

Paris.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros. El señor Bonnet expuso ante sus compañeros el problema de las relaciones franco-italianas y la reciente denuncia por Italia de los acuerdos de 1935, suscitando después a la aprobación del Gobierno la contestación francesa a la nota de Ciano, declarando la caducidad de los acuerdos Laval-Mussolini.

En los cálculos autorizados franceses observan una discreción absoluta sobre el contenido de la respuesta hasta que no sea comunicada por el embajador de Francia al Gobierno de Roma, el martes o miércoles próximo.

Puede pensarse, sin embargo, que está inspirada en consideraciones expuestas en los círculos diplomáticos franceses, o sea que el acuerdo de 1935, aunque no haya sido puesto en todo su vigor, liquidó todas las diferencias entre Francia e Italia y en esas condiciones el Gobierno francés sólo puede darse por enterado de la denuncia que restablece en las relaciones franco-italianas el statu quo anterior.

El señor Bonnet informó, además, a sus compañeros de sus recientes conversaciones con el embajador de la Gran Bretaña en París, Eric Phipps, sobre el viaje de Chamberlain a Roma y de las entrevistas que también ha celebrado con el embajador de Polonia.

Los artículos cuarto, quinto y sexto señalan normas para la aplicación de este decreto.—Febus.

Artículo tercero.

Es motivo que priva de la concesión de los beneficios señalados en el artículo primero, el que los procedimientos de toda clase seguidos o entran, tengan su origen en delitos de traición, rebelión, alta traición, espionaje y creación de capitales.

Los artículos cuarto, quinto y sexto señalan normas para la aplicación de este decreto.—Febus.

Nuevas monedas

Barcelona.—Han sido entregadas al Banco de España las monedas de cinco y 25 céntimos, que serán puestas en circulación dentro de breves días.

La de cinco céntimos ha sido fabricada con una aleación de hierro y presenta un color de plata vieja.

La de 25 céntimos es dorada y con perforación en el centro.

En el anverso de la primera figura una alegoría de la República y en el reverso la «E».

En la de 25 céntimos hay una alegoría del trabajo y en el reverso la cifra correspondiente con una orla vertical a cada lado.—Febus.

REUNION DE LA EJECUTIVA SOCIALISTA

Barcelona.—La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero español ha celebrado una reunión. Asistieron Otero, Lamoleda, Alvar, Gómez, Sáinz, Alvarez del Vayo, Martínez y Huerta.

Estudiaron en primer término un informe presentado por la sección de Información y Propaganda. Con los datos que contiene se formó un criterio definitivo, procurando que las líneas generales sean compartidas por las organizaciones afiliadas.

Se adoptaron medidas para intensificar las relaciones con el Partido Laborista inglés.

Se dio cuenta de que el Comité de Euzkadi ha expresado por acuerdo unánime de su reciente plenario, su aplauso y adhesión incondicional a los acuerdos del Comité Nacional y a la línea política que se ajusta a ellos, y que sigue la Comisión Ejecutiva.—Agencia España.

Del Extranjero

OTRO DESPOJO NAZI

Budapest.—El «Pester Lloyd», órgano de la alta finanza israelita y uno de los periódicos más influyentes y populares de la Europa Central, va a pasar a manos de los arcos y nazis, pues los israelitas sólo retendrán una mínima participación en su Consejo de Administración.

Gran número de los antiguos redactores serán despedidos.—Febus.

LA U. R. S. S. Y EL JAPON

Tokio.—Según comunica el embajador nipón en Moscú, el Comisario de Negocios Extranjeros soviético Litvinov, le anunció el viernes que el Gobierno de la U. R. S. S. se muestra dispuesto a continuar en el próximo año las negociaciones sobre las pesquerías.—Febus.

VIVERES PARA ESPAÑA

Paris.—Hoy han salido de la plaza de Italia diez camiones con viveres, destinados a España republicana. La Unión de Sindicatos de París, ha enviado 10.000 quintales de trigo, 48.000 botes de leche condensada, 20.000 latas de sardina, 20 toneladas de bacalao, 10 toneladas de jabón, 20 de legumbres secas y 10 toneladas de chocolate, azúcar, café y pastas.—Agencia España.

Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

NOTA MUY IMPORTANTE

Próximo a inaugurarse el congreso infantil número 1, se admiten solicitudes en este Comité Provincial de Enlace, sito en la Avenida Hlaco Ibáñez, número 4, segundo, todos los días laborables, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Las solicitudes tendrán que ajustarse a las condiciones acordadas por la Organización, y que estarán a disposición de todo el que quiera consultarlas, en esta Secretaría.—Comité.

Vendo pianola

Calle Sanz, 11, bajo, derecha.

LA OPERACION CHANTAJE

Comentarios extranjeros sobre la ofensiva facciosa

London.—La opinión inglesa, según publica algunos diarios, consideran la ofensiva desencadenada por Franco como elemento preconcibido y ordenado por los Gobiernos totalitarios que quieren ejercer una máxima presión en los primeros días de enero con vista a las entrevistas Chamberlain-Mussolini. La ofensiva que desarrollan es con ayuda de legionarios, aviación, artillería y tanques italo-alemanes y revela por sus características la dirección técnica Roma-Berlin.

«News Chronicle» publica una información de su corresponsal en Berlín diciendo que Hitler escribirá la contestación que ha de dar el Gobierno alemán a los Estados Unidos por el discurso del ministro norteamericano del Interior.

El «Yorkshire Post» publica una editorial criticando la política de Chamberlain con respecto a España y diciendo que Inglaterra comprende el porqué de la política de éste tendiente al triunfo pretendido del jefe faccioso.

A pesar de ello el Gobierno inglés ha destacado que no concederá la beligerancia mientras haya en terreno facciosas tropas extranjeras.

Esta actitud del Gobierno con satisfacción, pero la causa de la paz mundial se hubiera defendido más eficazmente si el Gobierno inglés no hubiera llevado a término el tratado con Italia mientras el caso de los extranjeros no hubiese sido resuelto.—Agencia España.

DICEN LOS PERIODICOS FRANCESES

Paris.—«Le Petit Journal» asegura que los ingleses emplean «Intelligence Services» en la guerra española. Recuerda que Chamberlain tenía interés en que no se liberaran grandes combates en España antes que realizara su viaje a Roma.

El redactor jefe de «Republique», comentando los acontecimientos de la zona facciosa, dice que los españoles de ambas partes se oponen a toda intervención extranjera. Después comenta el discurso del presidente de Euzkadi, Aguirre, elogiándolo y dice que sus palabras serán comprendidas bien por cuantos españoles tengan sentimientos patrióticos.

«Ce Soir» publica una información diciendo que por noticias fidedignas, Franco resultó herido en las cercanías de Avila, el día 5 de diciembre, y que es falsa la referencia de que se halla enfermo de gripe. Las heridas las recibió durante el viaje de Burgos a Avila con motivo de un movimiento urgente que le hizo el jefe de la guardia, quien le había anunciado la rebelión.

Cuando el coche pasaba cerca de un bosque, recibió el balazo que le hizo. El mismo periódico publica otras informaciones confirmando los conflictos y rebeliones de la España facciosa entre franquistas e italianos, especialmente en Burgos, Avila, Salamanca, Logroño, Pamplona y Segovia. También en Burgos es gravísima la situación. Hay setecientos personas detenidas, entre ellas numerosos oficiales de artillería.—Agencia España.

EL VIAJE DE DALADIER

Paris.—Esta mañana ha llegado a esta capital el residente general de Francia en Túnez, señor Labonne. El objeto del viaje es ultimar con el jefe del Gobierno los detalles del próximo viaje de Daladier a Túnez.

Interrogado por los periodistas, el señor Labonne ha declarado que la situación es muy tranquila y el espíritu de la población excelente.

El señor Labonne regresará a Túnez el miércoles o jueves.—Febus.

EL DISCURSO DE NEGRIN

Madrid.—«La Voz del Combate», órgano del Ejército del Centro, dice lo siguiente en un editorial, refiriéndose a la Alocución del doctor Negrin:

«Nuestro Gobierno ha hablado en lenguaje español y humano. Hemos elevado el principio de humanización de la guerra a nuestra conciencia. Hemos abierto el espíritu de convivencia a cuantos de veras aman a España. No luchamos contra compatriotas, sino contra invasores que quieren arrebatarnos la patria. Queremos borrar los odios entre españoles y dedicarnos a estructurar las bases de la reconstrucción de España».—Febus.

ENTUSIASMO EN MUCHAS POBLACIONES

Barcelona.—En todas las poblaciones de la zona leal se reciben noticias dando cuenta del entusiasmo y atención fervorosa con que en todos pueblos leales fué escuchada la alocución del presidente del Consejo, doctor Negrin, dirigida por radio a todos los españoles en la noche del sábado.—Febus.

Gestiono

la presentación en el C. R. I. A. número 11 (Avenida), de los señores Mariano López, Gestor Administrativo, Ramón Cortés, R.

Vendo pianola

Calle Sanz, 11, bajo, derecha.

Importante orden de esta Comandancia Militar

En el Servicio de Plaza de ayer se dicta una orden de esta Comandancia disponiendo ampliar hasta el 27 del actual el plazo de admisión de solicitudes para los sargentos que deseen tomar parte en la convocatoria de ingreso en la Escuela Popular de Mandos y Enseñanza Militar.

La documentación se expresa en la orden de la plaza de 14 del actual, y se entregará en el negociado de Organización de Esta Comandancia.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional», núm. 322, inserta una orden circular de 7 del actual, diciendo que las movilizaciones sucesivas decretadas por el Gobierno han sido atendidas por miles de ciudadanos; pero como quiera que otros se embarcan en los organismos burocráticos o militares de retaguardia, se dispone que todo jefe de cualquier centro, Inspección u otro organismo en que exista un solo hombre útil de los reemplazos movilizados, sin orden escrito del Ministerio de Defensa Nacional o sus delegados autorizados, de movilización en su puesto, será inmediatamente destituido y se le exigirá responsabilidades en el orden jurídico-militar.

Vida sindical

Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas.—Con la asistencia de AGUILA, secretario general, y de los compañeros G. Bueno (Jaime), Fernández, Muñoz, Plazuelo, Pina, Gisbert y Sarri, delegado fraternal de la U. R. E., se reunió la Comisión Ejecutiva el día 7 de los corrientes.

Fuó conocida y aprobada la actuación de los representantes de la Federación en la Comisión Liquidadora y en la G. O. P. M. E.

Se acordó llevar al Comité Nacional de Enlace de las Industrias el asunto del pago de las diferencias de sueldos a los movilizados, en relación con los últimos aumentos.

Se acordó dirigirse al director general de Marina Mercante, solicitando que los sueldos establecidos en la G. O. P. M. E. sean tan bien reconocidos por otros organismos de los cuales dependen algunos sectores del tráfico marítimo.

Y entre la diversa correspondencia de trámite, fué conocida la respuesta del Congreso de Luxemburgo, enviada por la I. T. F.

Corporaciones

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Esta Sociedad recuerda a sus asegurados que todavía no hayáis satisfecho el dividendo pasivo del año 1936, que de no hacerlo antes del día 31 del presente mes en nuestras oficinas de la Avenida de Méjico, número 4; tercero (antes Llano del Remedio), y horas de 9 a 1, serán canceladas sus pólizas de acuerdo con el establecido en el artículo 18 de los vigentes Estatutos.

¡Chofers!!

Enseñanza garantizada en cinco días. Carnets de todas clases. ORTIZ. C/soar, 89.

RELOJES

usados de ocasión de todas clases, tengo para vender. RELOJERIA PINTOR DOMINGO, 45.

Alquilo

Una habitación con dos camas para dormir. Conde de Altea, número 29, quinta puerta.

ACTUALIDADES

«El Cine Club» de la U. G. T. FILM SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA HOY, ESTRENO

GRAFICO DE LA JUVENTUD número 9, noticiario de los juveniles.—INDUSTRIA CORCHO-TAPONERA, interesante reportaje.—CAMINO DE LA FAMA, interesante reportaje.—El cine club municipal, por West y Patricola.

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde

Grandes partidos y quinielas

NUESTROS AMIGOS

¡Alegria para nuestros niños!

Paris.—La señora Tabouis sigue haciendo diarios llamamientos a favor de la Navidad de los niños españoles. Hoy ha agradecido los numerosos envíos que le han hecho cuantos simpatizan con la causa republicana española.—Agencia España.

Mujer: una taza de café, una copa de coñac, unos cigarrillos, ¿qué menos pueden tener nuestros soldados en la noche de Año Nuevo?

La Comisión ¿Qué necesitas, soldado, qué deseas? del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas espera tu donativo.

Varias notas locales

Suscripción pro campaña Invierno.—Suma anterior, 2.350.484'95 pesetas; Comisión Local de Avila, 40.165'50; Comisión Local de Cullera, 28.987'65; José Pla de Cullera, 12'93; Radio Comunista de Benimaclet, 87'10; Esquerpa Valenciana, 7.000; C. 54 P. Comunista, 105; Subjefatura de Transporte, Sección movimiento, en un festival, 3.760'40; Cuadro Artístico o Grupo Socialista de Benimaclet, 4.000.

Total pesetas, 2.334.611'35 pesetas.

ESPAÑOL: APORTA TU DONATIVO EN ROPA O EN METALICO PARA LA CAMPANA DE INVIERNO

Todos los vecinos de este Distrito que hubieren presentado las hojas padrón dentro del tiempo oportuno, podrán pasar a retirar los nuevos carnets de racionamiento en esta Tenencia de Alcaldía durante los días 27 al 31 del actual en las horas de oficinas.

Se alquila

habitación con pensión. Sorní, 4, tercio.

Habitación

precio, sólo dormir. Escribid al número 10.620. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

Máquina de escribir compro

Razón: Zaragoza, 14, bajo.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl.—6 tarde y 10, noche: La obra cumbre de Lope de Vega «Fuenteovejuna».

APOL.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 8'45 tarde y 9'45 noche: «Las barracas» y «Al río del caragón».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lledo.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagro Leal.—Hoy 6 tarde y 10 noche: «El mulo blanco». Extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierr.—Hoy lunes, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Mañana, a las 10 de la noche, estreno en España de la comedia de José Castellón y Francisco Gil de Sola, «El derecho de los hijos».

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—6 tarde y 10 noche, reprise de «El niño de oro».

CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: Tercera jornada de TELON EN BLANCO.

LIBERTAD.—Hoy, 6 tarde, «Marquita Terremoto». 9'45 noche: «La educación de los padres».

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Koc-tail de Variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Marinos del Baltico».

OLYMPIA.—«Rebellón en China».

TYRIS.—«Camino del Infierno».

GRAN VIA.—«Alas en la noche».

METROPOL.—«Primavera en otoño».

AVENIDA.—«Roy del Batallón».

SUIZO.—«Esposa de su hermano».

GRAN TEATRO.—«El guapo».

GOYA.—«Héroas del barrio».

PALACIO.—«¿Busquemo una no via?».

POPULAR.—«Secreto de V. V.».

IDEAL.—«Noche nupcial».

MUNDIAL.—«Nave de Satán».

MUSEO.—«Tango Bar».

VALENCIA.—«Bosambón».

JERUSALEN.—«Casa de Rotchild».

GINER.—«Don Quintín el Amargoso».

LIRICO.—Sesiones de 4 a 9 y de 9'30 a 12'30.—«Barcelona bajo las bombas» (reportaje).—«Use la imaginación» (variedad musical).—«Bali» (viajes explicados en español).—«Reina de corazones» (dibujo en colores).—Estreno de «Trucos de juventud», comedia musical, plébrica de alegría, música exquisita y mujeres hermosas.

FONTANA ROSA.—Grandioso programa.—La comedia «En la forma», por Douglas (Hijo), y la emocionante producción «Doblos del aire», por James Cagney, Margaret Lendasy y Pat O'Brien.

DORE.—Sesión continua de 4 a 12 noche.—«El bailarín pirata», por Charles Collins y Steffi Dunst.—«Las Ivas Fijas» (viaje).—«El gato Félix en la corte del rey Neptuno», (dibujo).—«Concierto sinfónico» (musical).

SOROLLA.—«El gran nuestro de cada día», un asunto interesante y «La vida negra», habida en español.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Todos los vecinos de este distrito deberán retirar de las tiendas de comestibles, en las que actualmente se sirven, el nuevo carnet de racionamiento hasta el día 31 del actual, advirtiéndose que transcurrida dicha fecha se anularán los que queden pendientes de entrega, con el consiguiente perjuicio para los interesados.

IMPORTANTE

Se precisa para retirar los mencionados carnets la presentación de un documento acreditativo de la personalidad del titular del carnet, justificante de hallarse al corriente en el pago de cuotas de la Defensa Pasiva y la cartilla del racionamiento actual.

HALLAZGO DE UN VEHICULO Y UN CABALLO

En la posada del Rincón, sito en la calle de la Carda, núm. 11 y 13, se hallan depositados un vehículo y un caballo, que fueron encontrados en la vía pública el día 23 de los corrientes.

Lo que se anuncia, llamando a su dueño para que se presente en la Administración de Mercados (Mercado Central), a reclamar dicho vehículo y caballo, mediante justificación suficiente dentro del plazo de ocho días, a contar del día 23 del actual.

Transcurrido dicho plazo, se procederá a su venta a la voz de pregonero, invirtiéndose la suma que se obtenga en la forma que determinan las Ordenanzas municipales.

Valencianos: La Comisión, ¿Qué necesitas, soldado, qué deseas? del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, va a llevar a las trincheras en la noche de Año Nuevo, café, coñac y tabaco. Para ello necesitamos tu donativo.

Cuatro mil pesetas

plantará al que me proporcione planta baja céntrica, para comercio. Razón: Denis, 17, primero primera.

Se alquila

habitación con pensión. Sorní, 4, tercio.

Habitación

precio, sólo dormir. Escribid al número 10.620. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

Máquina de escribir compro

Razón: Zaragoza, 14, bajo.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl.—6 tarde y 10, noche: La obra cumbre de Lope de Vega «Fuenteovejuna».

APOL.—Compañía